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A szolgálat fenntartója HajmáskérKözség Önkormányzata. A védőnők munkáltatója Köbli 

Miklós polgármester.A szakmai felügyeletet Selyemné Frankó Klára vezető védőnő látja el. 

 

Hajmáskér és Sóly községekben 2 védőnői körzet működik. Az I. körzetet főállásban Szili 

Zsanett, a II. körzetet Sassné Ambrus Judit látja el. Az I. sz. körzet ellátása 2017. októberig 

helyettesítés formájában történt. 

A védőnői feladatok ellátása a hatályos jogszabályoknak, rendeleteknek és módszertani 

ajánlásoknak megfelelően történt. Tevékenységi körünk sokrétű, magába foglalja a nővédelmi 

munkát, családtervezéssel kapcsolatos tanácsadást, anyaságra való felkészülés segítését, a 

lakosság célzott szűrővizsgálatainak szervezését, abban való részvételt, a várandósok 

gondozását, a gyermekágyasok gondozását, a területen élő gyermekek gondozását újszülött 

kortól a tanulói jogviszony megkezdéséig. 

 

Az önálló védőnői tanácsadásokat a rendeletben előírtak szerint kerültek megtartásra, a 

tanácsadások rendje 2012. január 1-től a következő volt: 

 

I. sz. körzet: várandós és nővédelmi tanácsadás: hétfő  8.00-10.00 

                 csecsemő és kisgyermek tanácsadás: hétfő  10.00-12.00 

II. sz. körzet: várandós tanácsadás: szerda  8.00-10.00 

                            csecsemő és kisgyermek tanácsadás: szerda 10.00-12.00 

 

 Várandósgondozás 

 

 

Hajmáskér I. körzetben összesen 44 várandós volt, ebből 3 szociális okból, 4 egészségügyi 

okból veszélyeztetett. Ebből Sóly községben 12 várandós, 0 szociális és 2 egészségügyi okból 

veszélyeztetett. Dohányzó várandós 8 fő volt. Kiskorú várandós 1 volt.  

Várandós látogatás száma 126. 

 

Hajmáskér II. körzetben 23várandós volt, ebből 4 szociálisan, 3 egészségügyi okból 

veszélyeztetett. 2 kiskorú várandós volt a körzetben. Dohányzó várandós 6 fő. 

Védőnői várandós látogatás száma 76 

 

Titkolt várandósság 2017-ben nem volt.  

 



 3 

 

 

A várandós gondozás célja az állapotos nő egészségének megőrzése, a magzat egészséges 

fejlődésének és egészségesen születésének elősegítése, a veszélyeztetettség és a 

szövődmények megelőzése, illetve megfelelő időben történő felismerése, valamint a szülésre, 

a szoptatásra és a csecsemőgondozásra való felkészítés. 

 

2017.12.31 -ig az önálló védőnői tanácsadáson a találkozások száma az I. körzetben 185, a II. 

körzetben 79 volt.  

 

 

 Csecsemők, kisgyermekek gondozása 
 

 

A 0-6 éves gyermekek gondozása során a családlátogatás, védőnői tanácsadás keretében 

folyamatos, célzott és szükséglet szerinti gondozást végzünk, segítjük a harmonikus szülő-

gyermek kapcsolat kialakulását, a gyermekek nevelését, valamint a gyermek fejlődéséhez 

igazodóan az egészséges életmódhoz szükséges ismereteket nyújtunk. Az újszülöttek, 

koraszülöttek, kis súllyal születettek, valamint a veszélyeztetettek pszichoszomatikus 

fejlődését fokozott figyelemmel kísérjük. 2017. szeptember 1-jétől új szűrővizsgálatok 

bevezetésére került sor, melynek célja a korai észlelés, és időben történő, megfelelő fejlesztés 

megkezdése. A szűrővizsgálatokat a következő időpontokban végezzük a védőnői 

tanácsadóban: 1, 2, 3, 4, 6, 9, 12, 15, 18 hónap, 2, 2,5, 3, 4, 5, 6, 7 éves kor. 

Csecsemők táplálásában a kizárólagos szoptatást preferáljuk a csecsemő 6 hónapos koráig, 

tanítjuk, segítjük az anyukákat a helyes technika elsajátítására, a tejelválasztás fenntartására.  

 

 Hajmáskér I. körzetében ellátott gyermekek száma 2017. december 31-ei adatok 

alapján a következő: 

 

0-11 hónapos: 25 fő, ebből szociális veszélyeztetett 3, egészségügyi 4, egészségügyi 

és szociálisan veszélyeztetett 0.(Ebből Sóly: 9 fő, egészségügyi szempontból 1 

gyermek veszélyeztetett, szociálisan veszélyeztetett nem volt.) 

 

12-35 hónapos: 38 fő, ebből 3 szociális és 4 egészségügyi okból veszélyeztetett, 

0egészségügyi és szociálisan veszélyeztetett.(Ebből Sóly: 15 fő, nem volt 

veszélyeztetett gyermek.) 



 4 

3-6 éves: 83 fő, ebből 9 szociális, 3 egészségügyi okból, 3 egészségügyi és szociális 

okból veszélyeztetett. (Ebből Sóly: 25 fő, 2szociális,  egészségügyiokból 

veszélyeztetett gyermek nem volt.) 

 

A védőnői tanácsadáson 180 csecsemő, 78 kisded és 93 kisgyermek jelent meg a 

2017-es évben. Védőnői látogatás száma összesen 765.  

 

 Hajmáskér II. körzetében ellátott gyermekek száma 2017.december 31-ei adatok 

alapján a következő: 

 

0-11 hónapos: 14 fő, ebből 1 szociális okból, 1 egészségügyi okból veszélyeztetett. 

 

12-35 hónapos: 24 fő, ebből 4 szociális és 4 egészségügyi okból veszélyeztetett. 

 

3-6 éves: 44 fő, ebből 6 szociálisan és 5egészségügyi okból veszélyeztetett.  

 

A védőnői tanácsadáson 101 csecsemő, 47 kisded és 61 kisgyermek jelent meg. A 

látogatások száma 570.  

 

A gondozott családok száma az I. körzetben 135, a II. körzetben 72. 

 

A tanácsadóban és a családok látogatása során rendszeresen végzünk nővédelmi gondozást 

is. 

 

Védőnői látogatások gyakorisága a következőkképpen alakul: 

 Várandós anya: a várandósság ideje alatt legalább 4 alkalommal, fokozott gondozást 

igénylők esetében havonta és szükség szerint 

 Gyermekágyas anya: az intézetből hazajövetel után 48 órán belül, majd az első 6 

hétben hetente 

 Újszülött, csecsemő: a hazaadást követő 48 órán belül, majd az első 6 hétben hetente 

 Csecsemő: havonta, fokozott gondozást igénylők esetében havonta és szükség szerint 

 1-3 éves korú kisded: évente 6 alkalommal, fokozott gondozást igénylők esetében 

legalább évente 6 alkalommal és szükség szerint 
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 3 éves kortól a tanulói jogviszony megkezdéséig (ha nem jár közösségbe): évente 

legalább 4 alkalommal, fokozott gondozást igénylőknél legalább 4 alkalommal és szükség 

szerint, beiskolázás előtt kötelezően 

 3 éves kortól a tanuló jogviszony megkezdéséig (ha közösségbe jár) évente legalább 2 

alkalommal, fokozott gondozást igénylők esetében legalább 2 alkalommal és szükség szerint, 

beiskolázás előtt kötelezően. 

 

Veszélyeztetett családoknál a leggyakrabban felmerült problémák az anyagi és párkapcsolati 

gondok. A problémák észlelésekor a gyermekjóléti szolgálattal és a gyermek háziorvosával 

működünk együtt.  

A védőnői szolgálat összesen 10 esetben jelzett a gyermekjóléti szolgálat felé, 1 esetben a 

gyermekeket kiemelték a családból, és nevelőszülőknél helyezték el.  

 

 Iskolások, óvodások ellátása 

 

Az iskola egészségügyi munka feladatait és céljait az Iskola egészségügyi egyeztetett 

Munkaterv rögzíti. Az iskolában kötelező szűrővizsgálat történt a 2. 4. 6. és 8. osztályokban. 

A 6. és 7. osztályos gyermekek kampányoltás keretében kapnak védőoltást. 7. osztályos 

lányok számára van lehetőség térítésmentes, nem kötelező védőoltásra méhnyakrák ellen. Az 

oltásra szülői nyilatkozat után kerülhet sor, melynek lebonyolítását a védőnő szervezi, a 

védőoltás beadása az iskolaorvos feladata. Havonta tisztasági szűrővizsgálat történt az 

iskolában és óvodában egyaránt. A kiszűrtek szülei személyesen kaptak felvilágosítást a 

kezelés módjáról. Kiszűrtek esetében 2 hét múlva visszaellenőrzés történt.  

 

A Veszprémi Járási Hivatal Népegészségügyi Osztálya felé havonta tartozunk jelentési 

kötelezettséggel az életkorhoz kötött, kötelező védőoltásokkal kapcsolatban. Negyedévente 

küldjük részükre a tisztasági jelentést. A kampányoltások lebonyolítása után a járványügyi 

szakrendszerben történik az egyedi jelentések rögzítése. Dr. Erdős Tamás körzetéhez tartozó 

gyermekek részére oltóanyagot rendelünk minden hónap 25-ig. Évente egyszer jelentünk a 

várandósokkal kapcsolatos HBsAg vizsgálat meglétéről, esetleges pozitivitásáról. 

Havi rendszerességgel készítjük a jelentést a mindennapi munkánkról a munkanapló, a 

tanácsadási forgalmi füzet, és a nyilvántartók alapján, melyhez elengedhetetlen a naprakész 

adminisztráció. 
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Minden év januárjában jelentést készítünk a vezető védőnő, és az Országos Tisztifőorvosi 

Hivatal felé, ezzel egyidejűleg kell elkészítenünk a jelentést a gyermekvédelemmel 

kapcsolatos tevékenységről, melyet a vezető védőnő, és a gyermekjóléti szolgálat felé 

továbbítunk. 

 

A 2017- es évben szerveztünk elsősegély-napot, baba-mama klubbot, és ingyenes ruhaosztást. 

 

Munkaértekezleteken havi rendszerességgel vettünk részt. Továbbképzésekre rendszeresen 

jártunk. 

 

 A tanácsadó helyzete, felszereltsége 

 

A tanácsadó a szakmai minimum feltételeknek megfelel.  

 

Ezúton szeretnénk megköszönni a Tisztelt Képviselő-testületnek támogatásukat, segítségüket, 

amelyeket munkánk elvégzéséhez kapunk Önöktől! 

 

 

 

 

 

Készítette: 

 

 

 

Sassné Ambrus Judit 

Szili Zsanett Katalin 

 

 

 

 

 

Hajmáskér, 2018.06.20. 


